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In	sintesi

Il	capogruppo	regionale	di	Fratelli	d'Italia,	Franco	Zaffini,	ha	presentato	una	interrogazione	a	risposta	immediata	per
chiedere	alla	Giunta	di	scongiurare	la	chiusura	del	Servizio	agricolo	territoriale	(Sat)	di	Perugia.	Zaffini	sottolinea	che	il
Sat	“assolve	a	funzioni	necessarie	e	strategiche	per	le	imprese	agricole	di	un	vasto	bacino	di	utenza”	e	auspica	che	la
sede	del	servizio	non	venga	trasferita	nel	comune	di	Magione.

	

(Acs)	Perugia,	3	settembre	2014	–	La	Giunta	regionale	spieghi	se	“corrisponde	al	vero	che	il	Commissario	della
Comunità	Montana	dei	Monti	del	Trasimeno	ha	deliberato	la	chiusura	del	Servizio	agricolo	territoriale	(Sat)	di	Perugia
ed	il	suo	trasferimento	nel	comune	di	Magione	e,	nel	caso,	se	intende	attivarsi	con	urgenza	per	scongiurare	la	chiusura
del	Sat	di	Perugia”.	Lo	chiede,	con	una	interrogazione	–	question	time	rivolta	all'Esecutivo	di	Palazzo	Donini,	il
capogruppo	di	Fratelli	d'Italia	all'Assemblea	legislativa,	Franco	Zaffini.

A	proposito	del	paventato	trasferimento,	Zaffini	sottolinea	che	“non	si	comprende	la	ratio	dello	smantellamento,	con
relativo	dislocamento	nel	comune	di	Magione,	di	un	servizio	efficiente	e	necessario	come	quello	offerto	dal	Sat	di
Perugia,	stanti	gli	evidenti	ed	oggettivi	enormi	disagi	cui	andrà	incontro	una	vastissima	fetta	di	utenti	finali:	il	Sat
assolve	infatti	a	funzioni	necessarie	e	strategiche	per	le	imprese	agricole	di	un	vasto	bacino	di	utenza	tra	il	capoluogo	di
provincia	e	i	comuni	di	Deruta	e	Torgiano”.

Il	trasferimento	del	servizio	sarebbe	stato	programmato	a	seguito	della	alienazione,	decisa	dal	commissario	della
Comunità	dei	Monti	del	Trasimeno,	“di	un	immobile	sito	in	Perugia	che	ospita	la	sede	distaccata	del	Sat,	ufficio
deputato	al	rilascio	di	tutte	le	certificazioni	necessarie	in	ambito	agricolo	sia	per	interventi	di	tipo	strutturale	sia	per
l’accesso	a	qualsiasi	beneficio	fiscale	anche	in	relazione	alla	programmazione	comunitaria”.

Secondo	Zaffini	a	seguito	della	richiesta	di	consegna	immediata	dell’immobile	da	parte	dell’acquirente,	il	commissario,
“senza	minimamente	confrontarsi	con	il	Comune	di	Perugia	e	con	le	associazioni	degli	agricoltori”,	avrebbe	deciso	di
trasferire	la	sede	del	Sat	da	Perugia	a	Magione”.	Una	scelta	non	condivisibile,	per	l'esponente	dell'opposizione	di
centrodestra,	visto	che	non	mancherebbero	alla	Comunità	Montana	Monti	del	Trasimeno		immobili	ubicati	nel	comune
di	Perugia	in	cui	poter	dislocare	il	Sat,	senza	bisogno	di	trasferirlo	a	Magione”.	MP/
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